Programacion 4
CASO DE ESTUDIO :: DISENO

OBJETIVO

En este documento se continda el caso de estudio presentado para la etapa de andlisis,
realizando el Disefio de Interacciones y Estructura de los casos de uso propuestos. Se
define una tnica colaboracién que realiza ambos casos de uso. Por tal motivo existiran
tantos Diagramas de Comunicacién como operaciones haya y un dnico Diagrama de
Clases de Disefio.

DISENO DE INTERACCIONES

En primer lugar se presentan los Diagramas de Comunicacion correspondientes a las
operaciones del caso de uso Alta de Vuelo, cuyo DSS se muestra a continuacion.

nuevoVuelo(ze 1: string, a22: string, fecha: Date): int

codvuelo
asignarAvion(codvuelo:int, matricula:string): void

1:al:=find{ae1)

cod ;= nuevoVuelo(al:string ,a2:string, fecha:Date) 3 +a2 := find(ae2)

» cont : Controladoruelo — : Agropuerto

3: cod 1= create(al,a2,fecha)

— v Yuelg

tvuelo ] 4 add(v)

- ¥

| -
Se asocia con los b}

aeropuertos al y a2




asignar Avion{codvuelo, matricula) 1+ av = find(matricula)

— cont : Controladoryuelo — ; Avion \

2 v 1~ find({codyuelo)

3 : asodarAvion{av)

L, 3.1: asv := getAsientosVuelo()

w1 Vuelo

G T

o ---{5e asoda con el Ij

multiobjeto asv

3.1.3* : add{zvu)

l 3.1. 1% [foreach] : a 1= next()

—- 1 Asiento
3.1.7= te(a) SE 3sodia con
L.2* 1 avu 1= create(a ;
asv : AsientoVuelo — e e e el asiento a

Ahora se presentan los Diagramas de Comunicacion de las operaciones
correspondientes al caso de uso Reserva y Compra de Pasaje, cuyo DSS se muestra a

consultarCosto(): float

alt

continuacion.

: Cliente : Sistema

' iniciarReservalnombre: string): void P:
loop [imientras quiera reservar] ) TR ~§- =i . El sistema recuerda la

3 : personas para la cual
v consultarVuelof{ae 1: string, ae2: string, fecha: Date): List(DataVuela) | ge hace la reserva

opt. /l E
A reservarAsiento{codVuelo: int, asiento: int): void -
L e 4--~-t - .. | Bl sistema recuerda el
. asiento selecdonado

comprarPasajeEfectivo(); float

L B

E comprarPasajeTarjeta(numTar: int, pagos: int): float

e e e ey

cancelarReserva(): void




inidarReserva(nombre]

—-

1: p = find{nombre)

: ControladorReserva — : Persona
i 2 : pas = nuevaReserval)
—= D : Persona

¥ PErsona p

Recuerda pasaje pas Ij

Idv : = consultarvVuelo(ze 1,ae 2, fecha)

—

: Pasaje

2.2 1 add{pa) /

-—

pa : Pasaje

1: Idv := consultarVuelo{ae 1,ae2, fecha)

: ControladorReserva

—-

&2.1 : areate()

de DataVuelo dv

Retorna una coleccion |dv Ij

~

: Controladoryuelo

ok es true si los aeropuertos
son los buscados v la fecha
del vuelo es la del parametro

1.2*: ok : = esBuscado{ze 1,ae2,fecha)
1.3% : [ok] dv : = getDataVuelol)

v 2 Wuelo

¢ Aeropuerto -
1.2%1: find(zel)
1.2%.2: find(ze2) y

K

-
e
LT

dv se compone de atributo

numeros de asiento

-
»

A

e

1.3*.1* [foreach] : asv

1.3%.2% : ok 1= reservado()

codigo y del conjunto de 1.3*.3* : [not ok] asiento : = getMumAsiento()

: Asiento

[ |

1.3%.3%.1 : asiento : = gethlumera()

1.1* [foreach] : v 1= next() l

1= next{)

B

: Vuelo \

: Asientouelo

asv 1 AsientoVuelo

-

ok es false =i no tiene
link con instanda de pasaje

Mas adelante en el curso se vera como es la relacion entre controladores ControladorReserva y
ControladoVuelo. Por ahora es suficiente suponer que los controladores estan relacionados y
en consecuencia pueden enviarse mensajes.




reservarAsiento{codvuelo,asiento)

C—

1: av := getAsientovuelo(codVuelo,asienta)

i ControladorReserva

—

: Controladoriyuelo

3 1 agregarAsientovuelo(ay)

p : Pasaje

Es el recordado
paor el sistema

costo = consultarCostol)
—-

3.1 add{av)

s

&2 1 setPasaje(p)

123 s

getAsientoVuelo{asienty

1.1 v 1= find{codvuela)

v 1 Vuelo

av : Asientoluelo

1 AsientoVuelo

1: costo := getCosto()

—-

: ControladorReserva

A

| 5e asoda con
el pasaje p

Es el recordado
por el sistema

]
[
[

]

: Pasaje

costo ;= comprarPasajeEfectival)

—

av : Asientovuslo

et

1.2% 1 m = getMonto()

1.2.1; av : = find(asiento)

\

: Vuelo

: AsientoVuelo

costo es la suma
de los montos m

o
i

-

\\ 1.1* [foreach] : av := next{)

costo =d *c /100

1: pagoEfectivo()

: ControladorReserva

"
"
-3

2

: AsientoVuelo
E= el recordado
- por el sistema

v
'
]

Efectivo

2 : costo = getCostoFinal
—- : Pasaje
£ asoca con
Z2zd s= peieaent] la instancia de
1.1:create) | efectivo

: Efectivo

2.1:c:=getCostol)




costo 1= comprarPasajeTarieta{numTar, pagos)
—-

sin <= 3entonces costo =c
sino costo =d *c f 100

]

"
~

1: pagoTarjeta{numTar,pagos) - g

2 : costo ;= getCostoFinal()
—-

~

Es |a recordado
por el sistema

2.1:c:=getCostof)

: ControladorReserva
= / i .
Se asoda con
2.3:[n = 3] d := getDescuento() Lo da
tarjeta
: Tarjeta -
1.1: create{numTar ,pagos) 2.2:n:= count()
: AsientoVuelo
p es el pasaje recordado
por el sistema Ez la recordada
; par el sistema
cancelarReserval) 1t cancelarReservalp) !
—- : ControladorReserva —- ' Persona
~ ‘_'_,_,_:—'—'"
: Pasaje : :
El sistema deja de recordar Lo s L.1: remove(p) 1.2: destroy()
a la persona vy al pasaje .
p: Pasaie
av : Asientouelo —,"f_;_:—’f
3 1.2.53%: cancelar() / 1.2.1* [foreach] : av := next])
¥ 1.2.2% : remave (av)

Se elimina el link con el Pasaje B}  AsientoVuelo




DISENO DE LA ESTRUCTURA

Finalmente se presenta el Diagrama de Clases de Disefio correspondiente a la colaboraciéon definida.

ControladorVuelo

Aeropuerto

ControladorReserva

iniciarReserva(nombre: string)
consultaryuelo(ae 1: string, ae2: string, fecha: Date): List(Datavuelo)

oo
consultarvuelo(ae 1: string, ae2: string, fecha: Date): List{Datavuela)

nuevoYuelo(al: string, a2: string, fecha: Date): int

asignarAvion(codVuelo: int, matricula: string)

getasientoVuelo(codvVuelo: int, asiento; int); Asientoluelo

reservarAsiento{codVuelo: int, asiento; int)

consultarCosto(): float
comprarPasajeEfectivo(): float
comprarPasajeTarjeta(numTar; int, pagos: int): float

codigo: string

cancelarReserval)
\g ‘“nﬂ Avion SO
i s Tag matricula: string i -
Pasaje i . 7 i
Persona fecha: Date h‘uh \‘, ," /
; : _ | g
nombre: string AsientoVueloav: Asientovuel -
EEEQD:;JE:?I%DHUE ofav: AsientoVuelo) A et e
nuevaReserval): Pasaje F gagDEfecﬁxImD it
: j | monto: float * :
cancelarReservalp: Pasaje) pagoTarjeta{numTar: int, pagos; int) 1 25 fecha: Date
getCostoFinal(): float = reservado(): Bool - -
gethumAsiento(): int esBuscado(ae 1: string, ae2: string, fecha: Date): Bool
2 # cancelar() getDataVuelo): Datavuelo
o 0 H getasientoVuelo(asiento: int): AsientoVuelo
o Pago nE
i estado: EstadoPago < <enumeration == < <datatypez==
5 i EstadoPago DataVuelo
& pago codigo: int
QJ L pendiente asientos: List{int)
Efectivo Tarjeta
descuento: float numero: int
cantPagos: {1,2,3}

getDescuento(): float




